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INTRODUCCIÒN
El Ministerio de Desarrollo Agropecuario a través de la Dirección de Agricultura, tiene como objetivo principal “Fortalecer la producción agrícola nacional, orientando, normando y transfiriendo tecnologías a los productores; para mejorar la eficiencia, productividad, competitividad y sostenibilidad de los sistemas de producción.  En ese sentido su función principal es promover, normar, apoyar, supervisar y evaluar el desarrollo de los programas y proyectos agrícolas,  que se ejecutan en las Direcciones Ejecutivas Regionales de todo el país. 
El resultado de este esfuerzo conjunto MIDA- productores, apoyados por diferentes agentes técnicos, económicos y financieros; se resumen en este cierre del año agrícola comprendido entre el 1 de mayo de 2015 al 30 de abril de 2016. 
Contiene los principales resultados y se presentan a través de formatos, gráficas y cuadros; que de manera resumida, plasma la información de los veintiocho (28) cultivos principales que se desarrollan con diferentes tecnologías de producción cuyos datos son generados en las distintas agencias de extensión ubicadas a nivel nacional.
Además, se presenta un formato por rubro que contiene información de producción por región o provincia, tecnología de producción, variedades sembradas, indicadores económicos, importación, gráficas comparativas, problemática y comentarios técnicos relacionados con el desarrollo del cultivo.  
Concluye el documento con información adicional relacionada a las actividades de agrotecnología (riego y georreferenciación) de importancia para las actividades productivas entre otras.
En términos generales el año agrícola se vio afectado por la variación climática, ocasionando pérdidas en la superficie sembrada principalmente en los granos como arroz y maíz, a pesar de esta situación se registró un aumento significativo en la producción de arroz. 
Resumen Ejecutivo
La Dirección de Agricultura del Ministerio de Desarrollo Agropecuario, presenta la situación de la producción agrícola en el documento denominado “cierre agrícola” del periodo comprendido entre el 1 de  mayo 2015 al 30 de abril 2016.

La actividad productiva agrícola se desarrolló en un área total de 210,806 hectáreas sembradas que involucra a sesenta (60) cultivos desarrollada con diferentes tecnologías de producción, de las cuales se cosechó 201,980 hectáreas, obteniéndose una producción total de 77,009,317 quintales de estos sistemas de producción.
Es propicio destacar que el 42% de la superficie sembrada la constituye el grupo de granos básicos, el 38% los cultivos industriales, mientras que el 16% los frutales. Del total de la superficie sembrada hubo una pérdida de 4,141.45 hectáreas, lo cual se le atribuye a la variabilidad climática que afectó a las actividades económicas en general. 
En un formato elaborado para el análisis por cultivos, recoge información de producción por regiones, indicadores de tecnología, variedades sembradas, y comparativo en la evolución de 30 cultivos considerados de mayor interés económico, con potencial en mercados nacionales e internacionales. 
En ese sentido, se sembraron 196,064 hectáreas de las cuales se cosecharon 188,180 (96%), obteniéndose una producción total de 69,510,721 quintales, donde se perdieron 3,983.45 hectáreas, afectando los granos básicos, debido a la sequía. De ese total se perdió 1,292 que corresponden a arroz mecanizado y 2,418 de maíz mecanizado. 
Como complemento a las actividades productivas están las agrotecnologías, que en materia de riego, su objetivo principal es mejor las infraestructuras existentes en especial en la etapa de funcionamiento, según el tipo de riego parcelario (goteo, micro aspersión, mini aspersión y goteo de botón). 
Las capacitaciones en este aspecto han sido importantes, donde se capacitaron un total de 481 productores y 709 técnicos regionales (MIDA, IDIAP, BDA, Empresa privada) a través de 188 eventos realizados.

Otro aspecto de mucha importancia es la georreferenciación de parcelas, sean demostrativas, de fomento o las beneficiadas con las Leyes de incentivos a la producción agrícola. Se realizaron quince (15) eventos de capacitación con la participación de 200 técnicos nacionales y regionales tanto del MIDA como de otras instituciones. Las capacitaciones en aspectos de agrotecnologias se realizaron bajo enfoque de aprender haciendo (teórico-práctico).
En este año agrícola también tuvo gran relevancia los proyectos de inversión de apoyo al productor agrícola, entre los que se destacan: 

· Producción de cultivos básicos donde se establecieron 238 parcelas de cultivos básicos (arroz, maíz, raíces y tubérculos, pepino y parcelas de renovación de café y cacao), doce (12) parcelas para agricultura orgánica, un sistema de riego parcelario, equipos de apoyo a los pequeños productores beneficiarios con este proyecto y capacitación a 616 participantes (productores, estudiantes y técnicos) en eventos de extensión y capacitación, con una inversión de B/.208,593.21
· Desarrollo del cultivo de poroto, se establecieron 206 parcelas para producción de semilla de este rubro, adquisición de 40 secadores solares para grano, construcción de galera para almacenamiento de grano, capacitación de 90 beneficiarios a través de 4 eventos de extensión y capacitación, con una inversión de B/.188,555.00.
· Desarrollo de la fruticultura, con este proyecto se establecieron 101 parcelas de frutales entre ellos plátano, café en asocio con plátano, melón, sandía y papaya, en áreas desde 0.50 a 1.00 hectáreas según el rubro, capacitación de 100 productores a través de dos eventos de extensión y capacitación (giras educativas y días de campo), con una inversión total de B/.34,092.00.
